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Тема:  «Как аукнется, так и откликнется» 
Образовательные области: познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие.
Цель: создать условия для обогащения образной речи детей посредством использования малых фольклорных форм (пословиц). 
Задачи:
Обучающие: познакомить  с пословицей, учить детей чувствовать и понимать обобщающий смысл  пословицы и её  переносное значение.
Развивающие: развивать умение обобщать полученные знания, развивать чувство ритма, координацию слова с движением.
Коррекционные: продолжать развивать связную речь и творческие способности при составлении рассказов, сказок по пословице; развивать мыслительные процессы, внимание, память, воображение.
Воспитательные: воспитывать любовь к родной речи, к пословицам, как к народной мудрости.
Оборудование:  диск  «Пословицы и поговорки в песенках» исполнители: клоун Плюх, Таня Заплаткина,  атрибуты для драматизации, аудиозапись песни «Дорогою добра»  Ю. Энтина 
Ход занятия:
I. Вступительная часть
Орг. момент. 

Учитель-логопед: Ребята, отгадайте словечко  по-сло-ви-ца. Что я произносила? (слоги). Слоги собираются в слово.  Что означает это слово? Чему учат пословицы? 

Пословицы недаром молвятся, 
 Без них прожить никак нельзя! 
 Они великие помощницы 
 И в жизни верные друзья. 
 Порой они нас наставляют, 
 Советы мудрые дают, 
 Порой чему – то поучают 
 И от беды нас берегут. 
 Пословица вовек не сломится- 
 Ведь с ней и горе, и беда. 
 И наша речь красна пословицей: 
Давайте вспомним их друзья!   

Ребята, какие пословицы вы знаете?

II. Основная часть
1. Слушание музыкального произведения
Учитель-логопед: Послушайте  внимательно песенку. / аудиозапись песни «Как аукнется, так и откликнется» исполнители: клоун Плюх, Т.Заплаткина
После прослушивания музыки учитель-логопед проводит беседу с детьми.
2. Беседа.
Учитель-логопед: Какую пословицу вы узнали? Что она означает? Какие три истории вы запомнили? Кто герой первой истории? А кто главный герой во второй истории? Что вы услышали в третьей истории?
3. Развитие грамматического строя речи. 
Учитель-логопед: Что означает слово «аукнется»? Представьте, что вы в лесу и заблудились. Если мы крикнем, то что услышим? А если крикнем грубым голосом, то, что услышим?  А если крикнем тихо, то такой ответ услышим? Расскажите о себе. Отвечает, тот,  кто поймал мяч.
Я в лесу кричу: ау, ау.  Я что делаю? Аукаю.
Мы….. что делаем? Аукаем.
Ты… что делаешь? Аукаешь.
Вы … что делаете? Аукаете.
Он … что делает? Аукает.
Она … что делает? Аукает.
Они … что делают? Аукают.
Учитель-логопед:  Ребята, у меня атрибуты для драматизации нашей песенки. Кто лучше расскажет про первую историю, тот и станет героем песенки.
4. Драматизация песенки аудиозапись песни «Как аукнется, так и откликнется»  с выполнением движений. 
(дети - артисты выполняют движения своего героя, остальные дети выполняют общие движения по тексту)
	                       Слова песни
	   движения

	1.Раз на узеньком мосточке,          ля-ля-ля-ля-ля
Два барана в одной точке              ля-ля-ля-ля-ля
Переход не поделили                     ля-ля-ля-ля-ля
И друг друга утопили.                   ля-ля-ля-ля-ля
А за ними две овечки                     ля-ля-ля-ля-ля
Умные, как человечки                   ля-ля-ля-ля-ля
Белая на брюшко - брык,               ля-ля-ля-ля-ля
Чёрная над нею - прыг                  ля-ля-ля-ля-ля
              Как аукнется, как аукнется, как аукнется – 
              Так и откликнется.
2. К журавлю не понарошку         ля-ля-ля-ля-ля
Пришла лиса поесть окрошки.     ля-ля-ля-ля-ля
Но очень узкий был кувшин:        ля-ля-ля-ля-ля
И тот всё выхлебал один               ля-ля-ля-ля-ля
В ответ, придя на посиделки        ля-ля-ля-ля-ля
Увидел кашу на тарелке,               ля-ля-ля-ля-ля
Лиса соседа наказала,                    ля-ля-ля-ля-ля
И кашу всю сама слизала              ля-ля-ля-ля-ля
              Как аукнется, как аукнется, как аукнется – 
              Так и откликнется.
3. Увидев в речке отраженье          ля-ля-ля-ля-ля
Енот тотчас пришёл в движенье.   ля-ля-ля-ля-ля
Его хотел он напугать                     ля-ля-ля-ля-ля
Но испугался и бежать.                   ля-ля-ля-ля-ля
Но добрый, выслушав совет,          ля-ля-ля-ля-ля
Он отражению в ответ                    ля-ля-ля-ля-ля
Как только с песенкой вернулся    ля-ля-ля-ля-ля
Вернулся. Что? И улыбнулся.       ля-ля-ля-ля-ля             
               Как аукнется, как аукнется, как аукнется – 
               Так и откликнется.

	Ладони ребром «мост»
«кружочки» в воздухе
Ладони ребром «мост»
Присесть
«коза»
Пальчики шагают
Нажать на живот
Прыжок
Аукаем
Правую руку на сердечко
Высокий подъём ног
«лисичка»
Показ узкого кувшина
«вкусное варенье»
Шаги на месте
«чашечка»
«грозим пальчиком»
«вкусное варенье»
Аукаем
Правую руку на сердечко
Ладошки перед собой
Бег на месте
«коготки»
Бег на месте
Руки друг на друге
Ладошки перед собой
Подскоки
«улыбка»
Аукаем
Правую руку на сердечко



5. Составление рассказов и историй по пословице.  
Учитель-логопед: Чему учит пословица? (ответы детей)Действительно пословица «Как аукнется, так и откликнется»  учит нас тому, что все действия  имеют свойства возвращаться к нам же, добро – возвращается добром, зло возвращается злом!
 Послушайте другие, но очень похожие пословицы: «Делай добро и жди добро»,  «Живи добрее, будешь всем милее», «Относись к другим так, как хочешь, чтобы относились к тебе».
Давайте придумаем свои поучительные истории по этой пословице.
III.  Заключительная часть. 

Учитель-логопед: Ребята, что вы узнали нового? Как мы должны всегда поступать с другими людьми?  Какими мы должны быть? Дома придумайте вместе с родителями истории по пословице «Как аукнется,  так и откликнется» и нарисуйте картинки. И оставайтесь всегда добрыми и заботливыми. А сейчас мы отправляемся творить хорошие, добрые дела с нашей песенкой «Дорогою добра»
Проводится песенка-игра «Дорогою добра» (автор Ю. Энтин) (координация слухового восприятия с движениями)
	                     Слова песни
	           движения

	Спроси у жизни строгой: какой идти дорогой,   
Куда по свету белому отправиться с утра?           
Иди за солнцем следом, хоть этот путь неведом, 
Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра! 
Иди за солнцем следом, хоть этот путь неведом
Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра!
Забудь свои заботы, падения и взлёты! 
Не хнычь, когда судьба себя ведёт не как сестра 
А если с другом худо – не уповай на чудо,
Спеши к нему, всегда иди дорогою добра!
Спеши к нему, всегда иди дорогою добра!
Ах, сколько будет разных сомнений и соблазнов,
Не забывай, что это жизнь, не детская игра!
Ты прочь гони соблазны, усвой закон негласный
Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра!
Иди, мой друг, всегда иди дорогою добра!
	«Плечики»
шаги на месте
«Солнце»
ходьба друг за другом, руки вверх


махи правой, затем левой рукой
кулачки потирают глаза
пр. руку подаём другу, затем левую
лёгкий бег

загибание пальцев
прыжки вперёд
руками от себя, «грозим»
ходьба друг за другом, руки вверх






